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Anfragen zum Plenum 
in der 27. Kalenderwoche 

 

Verzeichnis der Fragenden mit Fragen 
(alphabetisch) 

 
 

Klaus Adelt  
(SPD) 

Nachdem der Zweite Senat des Bundesverfassungsgerichts im 
Mai 2020 in zwei Entscheidungen sowohl die Verfassungswidrig-
keit der Richterbesoldung im Land Berlin als auch die Verfas-
sungswidrigkeit der Alimentation von kinderreichen Richtern und 
Staatsanwälten im Land Nordrhein-Westfalen für Zeiträume vor 
2016 festgestellt hat, die Staatsregierung infolge der beiden Ent-
scheidungen die Überprüfung der Besoldung auch in Bayern für 
erforderlich hält, und der Ausschuss für Fragen des öffentlichen 
Dienstes auf Initiative der SPD-Fraktion nach umfangreicher Dis-
kussion der Thematik am 09.11.2021 so verblieben ist, dass die 
Staatsregierung zu gegebener Zeit im Ausschuss wieder berichten 
werde, frage ich sie, wann werden die erforderlichen Berechnun-
gen abgeschlossen sein, welche Eckpunkte für eine Anpassung 
der Bezüge sind absehbar und wann wird sie dem Landtag die 
entsprechenden Initiativen vorlegen? 

 

Benjamin Adjei  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie bewertet sie den im Rahmen 
eines IT Fellowships an der Digitalschmiede Bayern erstellten 
Prototypen eines Open Data Portals, inwiefern wird dessen Wei-
terentwicklung von der Staatsregierung weiterverfolgt (bitte Zeit-
plan angeben), und welche weiteren Schritte unternimmt sie, ein 
zeitgemäßes Open Data Portal für verfügbare Daten der bayeri-
schen Behörden einzurichten, welches dann im Gegensatz zum 
abgeschalteten Portal auch ausreichend genutzt wird? 

 

Horst Arnold  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Zuverlässigkeitsprüfungen 
aufgrund welcher „Tätigkeit“ bzw. Betroffenheit wurden anläss-
lich des G7 Gipfels in Elmau gem. Art 60a des Polizeiaufgaben-
gesetzes (PAG) durchgeführt und wie wurden sie jeweils verbe-
schieden? 

 

Inge Aures  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, für wie viele Kilometer wurde das 
Pilotprojekt Bienenhighways in Bayern bereits umgesetzt (bitte 
Angabe in Kilometern und in prozentualer Relation zum gesam-
ten bayerischen Straßennetzwerk), um Straßenränder als Lebens-
räume für Insekten zu nutzen und wie viele weiteren Strecken 
sollen bis Ende 2022 dazukommen? 
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Johannes Becher  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, inwiefern verfolgt Bayern bei der 
Sanierung von Asbestzementkanälen einen Sonderweg, warum 
wird keine Inliner-Lösung wie in anderen Bundesländern verfolgt 
und wie gedenkt sie der Problematik entgegenzuwirken, dass vie-
le Kommunen aufgrund dieses bayerischen Sonderwegs und der 
damit verbundenen Kosten vor erhebliche Probleme gestellt wer-
den? 

 

Franz Bergmüller  
(AfD) 

In Bezug auf die Konferenz der Gesundheitsminister am 
01.07.2022 und nachdem der Bericht des Sachverständigenaus-
schusses nach § 5 Abs. 9 des Infektionsschutzgesetzes (IfSG), in 
dem die bisher durch die Regierungen von Bund und Ländern den 
Bevölkerungen in Bund und Ländern auferlegten Maßnahmen zur 
Zurückdrängung des Coronavirus auf deren Wirkung und Ver-
hältnismäßigkeit untersucht wurden, wurden vom Bund „effektive 
sowie rechtssichere handhabbare Befugnisse“ gefordert, weswe-
gen ich die Staatsregierung frage, durch welche genaue Passage 
im Bericht des Sachverständigenausschusses nach 
§ 5 Abs. 9 IfSG, sie eine Unterstützung für die von ihr geforder-
ten „effektiven sowie rechtssicher handhabbaren Befugnisse“, für 
die von ihr mit unterstützte Forderung der Konferenz der Gesund-
heitsminister „2. Als Basismaßnahmen für den Herbst/Winter hält 
die Gesundheitsministerkonferenz (GMK) vor allem die Mög-
lichkeit einer Maskenpflicht (medizinischer Mund-Nasen-Schutz 
oder FFP2–Maske) ... für erforderlich.“ als gegeben ansieht, durch 
welche genaue Passage im Bericht des Sachverständigenaus-
schusses nach § 5 Abs. 9 IfSG die Staatsregierung eine Unterstüt-
zung für die von ihr geforderten „effektiven sowie rechtssicher 
handhabbaren Befugnisse“, für die von ihr mit unterstützte Forde-
rung der Konferenz der Gesundheitsminister „3. weitere Ein-
dämmungsmaßnahmen ergreifen können. Hierzu zählen u. a. Zu-
gangsbeschränkungen, die Vorlage von Immunitäts- und Test-
nachweisen ...“, als gegeben ansieht und durch welche genaue 
Passage im Bericht des Sachverständigenausschusses nach 
§ 5 Abs. 9 IfSG die Staatsregierung eine Unterstützung für die 
von ihr geforderten „effektiven sowie rechtssicher handhabbaren 
Befugnisse“, für die von ihr mit unterstützte Forderung der Kon-
ferenz der Gesundheitsminister“ „4. das Schließen von „Bil-
dungseinrichtungen ….auch diese Instrumente der Pandemiebe-
kämpfung [muss] im Worst-Case-Szenario zur Verfügung ste-
hen“, als gegeben ansieht? 

 

Cemal Bozoǧlu  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Wie viele Pflegestützpunkte gibt es derzeit im Bezirk Schwaben, 
wie viele sind insgesamt geplant und stehen Termine für Eröff-
nungen weiterer Stützpunkte in Schwaben an? 

 

Florian von Brunn  
(SPD) 

Nach Medienberichten und den Aussagen des Staatsministers für 
Wohnen, Bau und Verkehr Christian Bernreiter zu einer erhebli-
chen Zeitverzögerung und Kostensteigerung für die Fertigstellung 
der zweiten S-Bahn-Stammstrecke München frage ich die Staats-
regierung, wann genau Mitglieder oder Mitarbeiter der Staatsre-
gierung bzw. der Bayerischen Eisenbahngesellschaft Informatio-
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nen über Zeitverzögerungen und Kostensteigerungen im Zusam-
menhang mit der 2. Stammstrecke in den letzten 12 Monaten er-
halten haben (bitte unter Angabe des genauen Datums, des Inhalts 
der Information, die voraussichtliche Höhe der Kostensteigerung, 
die Dauer der Verzögerung, die Informationsquelle und Angabe 
der. Mitarbeiterinnen, bzw. Mitarbeiter und  der Mitglieder der 
Staatsregierung, die informiert wurden), welche Ausbau oder 
Bauprojekte im Zusammenhang mit dem Bahnknoten München 
von der Fertigstellung der 2. Stammstrecke abhängen und sich 
dadurch ggf. auch verzögern, und welche konkreten Schritte sie 
jetzt – auch angesichts ihrer Verantwortung für den schienenge-
bundenen Regionalverkehr – unternimmt, um für eine möglichst 
zeitnahe Fertigstellung der 2. Stammstrecke zu sorgen? 

 

Dr. Markus Büchler  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, inwieweit hat sich die probeweise 
Aussetzung der morgendlichen Sperrzeit für die Fahrradmitnahme 
in den Oster- und Pfingstferien bei der S-Bahn München bewährt, 
welche betrieblichen Erfahrungen wurden gemacht und welche 
Schlussfolgerungen zieht sie aus den erweiterten Fahrradmitnah-
memöglichkeiten? 

 

Michael Busch  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, was ist der Status Quo des 5G-
Ausbaus in den bayerisch-tschechischen Grenzregionen, bis wann 
soll der flächendeckende 5G-Ausbau hier fertiggestellt sein und-
wie ist der konkrete Planungsstand des Projekts 5G-Korridor 
München-Prag, das im Februar 2020 von der Staatskanzlei ange-
kündigt wurde, die grenzüberschreitende Zusammenarbeit mit 
dem Ziel intensivieren, gemeinsame 5G-basierte Anwendungs-
projekte aus den Bereichen Wirtschaft, Wissenschaft, Forschung 
und Innovation umzusetzen? 

 

Kerstin Celina  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Nachdem seit März 2017 auf Grundlage des Gesetzes zur Ände-
rung betäubungsmittelrechtlicher und andere Vorschriften, das 
den Einsatz von Cannabisarzneimitteln in der gesetzlichen Kran-
kenversicherung als Therapiealternative im Einzelfall bei Patien-
tinnen und Patienten mit schwerwiegenden Erkrankungen regelt, 
Haus- und Fachärzte getrocknete Cannabisblüten und -extrakte 
sowie Arzneimittel mit den Wirkstoffen Dronabinol und Nabilon 
verordnen dürfen, frage ich die Staatsregierung, wie viele Ärztin-
nen und Ärzte haben nach Kenntnis der Staatsregierung seit 2017 
in Bayern Cannabinoide verordnet, wie hat sich die Verord-
nungsmenge geändert und wie plant sie zukünftig bei steigender 
Nachfrage, aber stagnierender Anzahl an verschreibenden Ärztin-
nen und Ärzten vorzugehen? 

 

Dr. Anne Cyron  
(AfD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie will es die Staatsregierung 2022 
erreichen, dass anders als 2021, Schüler und Eltern über das För-
derkursangebot an den jeweiligen Schulen rechtzeitig und vollum-
fänglich informiert werden, wie will sie erreichen, dass vorrangig 
die Schüler mit Förderungsbedarf in den Förderkursen unterrich-
tet werden und nicht nur diejenigen Schüler, welche ohnehin gute 
Schulleistungen erbringen und ebenjene nur noch optimieren wol-
len und in welcher Weise will sie, anders als 2021, sicherstellen, 
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dass die Beförderung von Schülern mit Schulbussen innerhalb der 
Sommerferien zu den Förderkursen funktioniert? 

 

Maximilian Deisenhofer  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele genutzte und ungenutzte 
Gewerbeflächen stehen in Schwaben derzeit zur Verfügung, wel-
che Flächen in Schwaben wurden in den vergangenen fünf Jahren 
als Gewerbegebiete ausgewiesen und wie verteilen sich diese 
Gewerbeflächen im Landkreis Augsburg auf die jeweiligen 
Kommunen (bitte jeweils unter Angabe der Fläche)? 

 

Gülseren Demirel  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, in welcher Höhe wurden die Gelder 
des Bundes, die über das Förderprogramm für den digitalen Aus-
bau des Öffentlichen Gesundheitsdienstes (ÖGD) im Rahmen des 
„Pakts für den Öffentlichen Gesundheitsdienst“ insbesondere im 
Bereich des Infektionsschutzes, u. a. zum Aufbau und zur Bereit-
stellung einheitlicher Systeme und Tools an Bayern ausgeschüttet 
wurden bisher ausgegeben, welche Dienste/Projekte wurden ge-
fördert und welche sollen bis zum Auslaufen des Förderpro-
gramms weiterhin unterstützt werden (bitte nach Diensten/Projekt 
und Summe aufschlüsseln)? 

 

Albert Duin  
(FDP) 

Vor dem Hintergrund der Aussagen von Ministerpräsident 
Dr. Markus Söder auf der Pressekonferenz zum Bayerischen Kli-
maschutzgesetz am 28.06.2022 frage ich die Staatsregierung, 
welchen Zweck der neu eingerichtete bayerische Krisenstab 
Energie hat, welche Befugnisse er hat und wo die Unterschiede zu 
den bereits existierenden Krisenstäben Gas und Strom der Bun-
desnetzagentur liegen? 

 

Martina Fehlner  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, welche grenzüberschreitenden Inf-
rastrukturprojekte (Straße, Bahn, Telefon bzw. Internet und Ener-
gieversorgung) zwischen Bayern und Tschechien sind aktuell in 
Planung (bitte Planungs- und Baubeginn, Kostenrahmen sowie 
ggf. Fertigstellungstermin angeben), welchen Projekten räumt sie 
Priorität ein und bei welchen Maßnahmen zum Ausbau des 
Schienenverkehrs ist die Staatsregierung bereit, vorfinanzierende 
Leistungen zu übernehmen? 

 

Matthias Fischbach  
(FDP) 

Vor dem Hintergrund der am 30.06.2022 abgelaufenen Antrags-
frist für das Förderprogramm digitale Bildungsinfrastruktur an 
bayerischen Schulen (dBIR) frage die Staatsregierung, in wel-
chem Umfang jeweils in den vergangen drei Monaten noch För-
deranträge bei den einzelnen Bezirksregierungen eingegangen 
sind (bitte Anzahl und Antragsvolumen je Regierungsbezirk abso-
lut und relativ wiedergeben), in welchem Umfang in den einzel-
nen Regierungsbezirken und bezogen auf die einzelnen Sachauf-
wandsträger jeweils Mittel nicht abgerufen worden sind und wie 
sie aufgrund dieser Ergebnisse den bayerischen Vollzug der 
Richtlinie bislang bewertet und weiter zu verfahren gedenkt? 

 

Christian Flisek  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie beurteilt sie den Zustand des 
Bootshauses der Wasserschutzpolizei Passau im Winterhafen 
Racklau in baulicher und einsatztaktischer Hinsicht, ist eine Sa-
nierung oder ein Neubau geplant und falls ja, mit welchen Zeit-
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räumen wird hierfür gerechnet (bitte auch Kosten angeben)? 
 

Anne Franke  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Hindernisse führten bei dem 
in die Wiesenbrüterkartierung des Landesamts für Umwelt aufge-
nommenen Kiebitzstandort im Aubachtal zum dritten Mal dazu, 
dass kein Bruterfolg verzeichnet wurde, trotz der von der Unteren 
Naturschutzbehörde im Landkreis Starnberg angeordneten Maß-
nahmen, die allerdings vom BUND Naturschutz mehrfach als 
nicht ausreichend angemahnt wurden, und welche Maßnahmen 
werden von wem angeordnet, um den besonderen und als schüt-
zenswert erachteten Kiebitzbrutstandort doch noch zu erhalten? 

 

Patrick Friedl  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Anlässlich aktueller Meldungen zum Rückgang der Amphibien in 
Bayern (so berichtete jüngst die Süddeutsche Zeitung am 
14.06.2022) frage ich die Staatsregierung, welche Informationen 
liegen ihr bezüglich des massiven Rückgangs des ehemals häufi-
gen Grasfrosches (Rana temporaria) sowie der weiteren Amphi-
bienarten in Bayern in den letzten Jahren vor, welche Ursachen 
hat speziell der Rückgang des Grasfroschs nach Erkenntnissen der 
Staatsregierung und ab wann ist geplant, den Grasfrosch bei den 
Naturschutzfachkartierungen mit zu berücksichtigen? 

 

Thomas Gehring  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wird Jugendsozialarbeit an Schulen 
(JaS) an Schulen in freier, in kirchlicher und in kommunaler Trä-
gerschaft staatlich bezuschusst, wird bei der Genehmigung von 
Zuschüssen danach unterschieden, ob die Schulen staatlich aner-
kannt oder nur genehmigt sind und wenn ja, sind die Förderbe-
dingungen die Gleichen wie bei staatlichen Schulen? 

 

Harald Güller  
(SPD) 

Nachdem die Umsetzung der „Hinweise zum Angebot von ehren-
amtlichen Fahrdiensten durch bürgerschaftlich engagierte Nach-
barschaftshilfen“ des Staatsministeriums für Familie, Arbeit und 
Soziales vom Dezember 2021 bei ehrenamtlichen Fahrdiensten in 
Einzelfällen zu Problemen führt – da nach der dort veröffentlich-
ten Rechtsauffassung eine zusätzliche auch geringe Entschädi-
gung für den Zeitaufwand neben dem reinen Fahrdienst z. B. auf-
grund von Wartezeiten bei Arztbesuchen oder Begleitzeiten beim 
Einkaufen schon eine generelle Genehmigungspflicht nach Perso-
nenbeförderungsgesetz auslöst – frage ich die Staatsregierung, ob 
Sie z. B. durch besondere Regelungen Möglichkeiten sieht, eine 
solche Genehmigungspflicht nicht entstehen zu lassen und ob 
geplant ist, die Problematik z. B. durch eine Bundesratsinitiative 
aufzugreifen, um es bürgerschaftlich organisierten im Kern eh-
renamtlichen Fahrdiensten zumindest zu ermöglichen, dass der 
Zeitaufwand bei Wartezeiten oder Begleitungszeiten mit kleinen 
Beträgen entschädigt werden kann? 

 

Martin Hagen  
(FDP) 

Ich frage die Staatsregierung, wie hoch der Schuldendienst des 
Freistaates pro Jahr seit 2010 war (bitte hierbei jeweils zwischen 
Zins- und Tilgungszahlungen unterscheiden), wie sich dieser in 
den nächsten Jahren nach den aktuellen Prognosen der Staatsre-
gierung pro Jahr entwickeln wird (bitte den längst möglichen 
Prognosezeitraum verwenden und ebenfalls zwischen Zins- und 
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Tilgungszahlungen unterscheiden) und mit welchen Maßnahmen 
die Staatsregierung versucht, den Schuldendienst in den nächsten 
Jahren abzubauen? 

 

Volkmar Halbleib  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Studierende haben seit 
2017 pro Semester am bayerisch-tschechischen Studierendenaus-
tausch teilgenommen, wie viele bayerische und tschechische Stu-
dierende haben sich seit 2017 dauerhaft an einer Hochschule bzw. 
Universität im jeweiligen Nachbarland eingeschrieben (bitte nach 
Hochschule bzw. Universität, Semester und jeweils Anzahl der 
bayerischen und tschechischen Studierenden aufgeschlüsselt an-
geben) und wie fördert sie seit 2017 das Ziel, junge Menschen aus 
Tschechien für das Studium in Bayern zu motivieren? 

 

Ludwig Hartmann  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wann hat sie erstmals nach dem 
Spatenstich 2017 von einer Kostensteigerung in Milliardenhöhe 
bzw. von einer mehrjährigen Bauzeitverlängerung bei der zweiten 
Münchner Stammstrecke erfahren, wann hat sie dazu erstmals mit 
dem Bundesverkehrsministerium kommuniziert und wann hat sie 
dazu erstmals mit der Deutschen Bahn kommuniziert? 

 

Christina Haubrich  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Fälle im Bereich der 
Frühgeborenenversorgung gab es in den vergangenen vier Jahren 
in den bayerischen Perinatalzentren mit Level 1 und Level 2 Zu-
lassung (bitte aufschlüsseln nach Klinik, Zulassungslevel und 
Regierungsbezirk), welche der Zentren werden durch die Durch-
setzung der Mindestmengenerhöhung schließen müssen (bitte 
Klinik und Ort nennen) und welche Maßnahmen will sie auf dem 
Weg bringen, um einer möglichen Unterversorgung frühzeitig 
entgegenzuwirken? 

 

Elmar Hayn  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung nach dem Stand rund um die Burg 
Veldenstein, wie ist der aktuelle Stand/Zeitplan der Sanierung, 
Vermarktung und Verpachtung der Burg Veldenstein, mit wel-
chen Mehrkosten rund um die Sanierung ist aufgrund der Verwer-
fungen im Bauwesen (Zulieferschwierigkeiten, Rohstoffe etc.) zu 
rechnen und welche Maßnahmen zur Energieeinsparung bzw. 
CO2-Einsparung wurden geprüft und umgesetzt bzw. sind zur 
Umsetzung vorgesehen? 

 

Dr. Wolfgang Heubisch  
(FDP) 

Vor dem Hintergrund der derzeit laufenden Verhandlungen zwi-
schen der Stiftung Haus der Kunst und dem Künstlerverbund im 
Haus der Kunst München e. V. frage ich die Staatsregierung, wie 
sie zum genannten Künstlerverbund steht, ob es richtig ist, dass 
dem Künstlerverbund der Gesellschafterstatus entzogen werden 
soll und wie sich die Vertragsverhandlungen hinsichtlich einer 
Mietverlängerung (bis zu 20 Jahren) und der Nebenkosten für den 
genannten Künstlerverbund gestalten? 

 

Christian Hierneis  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie lautet das Gesamtkonzept des 
Museums „Biotopia“ im Wortlaut (bitte beifügen), wird es grund-
sätzlich als objektorientiertes Familienmuseum konzipiert und 
welche konkreten Zielgruppen sollen angesprochen werden? 
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Alexandra Hiersemann  
(SPD) 

Bezugnehmend auf die Antwort der Staatsregierung auf die 
Schriftliche Anfrage „Bayerische Abschiebepraxis während der 
Coronapandemie im Jahr 2021“ (Drs. 18/21764) der Abgeordne-
ten Alexandra Hiersemann vom 11.02.2022, frage ich die Staats-
regierung, wie viele rechtskräftig verurteilte Straftäterinnen bzw. 
Straftäter oder sog. Gefährderinnen bzw. Gefährder sich unter den 
2021 nach Afghanistan (58), Iran (8) und Irak (16) abgeschobe-
nen Personen befanden (differenziert nach Straftäterinnen bzw. 
Straftäter bzw. sog. Gefährderinnen bzw. Gefährder), wie sich – 
unabhängig von den Dublin-Rückführungen – die teils hohen 
Zahlen an Abschiebungen in EU-Staaten, insbesondere nach Ita-
lien (101), Belgien (15) und Frankreich (86), erklären lassen (vgl. 
Tabelle zu Frage 3.a, Drs. 18/21764) und wie viele Personen in 
der Zuständigkeit bayerischer Ausländerbehörden seit 01.01.2022 
(ggf. auch unter vorübergehender Unterbringung an einem ande-
ren Ort in Deutschland) abgeschoben bzw. nach Dublin-III-
Verordnung rücküberstellt wurden (bitte aufgeschlüsselt nach 
Monaten und Zielstaaten angeben)? 

 

Dr. Helmut Kaltenhauser  
(FDP) 

Vor dem Hintergrund, dass Staatsminister Joachim Herrmann am 
16.03.2022 im Ausschuss für Kommunale Fragen, Innere Sicher-
heit und Sport ankündigte, die Palantir-Software VeRA vor ihrem 
Einsatz beim Landeskriminalamt (LKA) Bayern noch einmal un-
abhängig zu überprüfen, frage ich die Staatsregierung, welches 
Institut führt die Überprüfung durch, welche Ergebnisse liegen 
bereits vor (bitte beifügen), ab wann soll VeRA endgültig ein-
satzbereit sein? 

 

Annette Karl  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie hat sich seit 2019 der durch-
schnittliche tägliche Verkehr (DTV) des Straßennetzes zu Tsche-
chien entwickelt (bitte nach Jahren und Straßen aufgeschlüsselt 
angeben), wie hat sich das Güterverkehrsaufkommen im Verkehr 
mit Tschechien seit 2019 entwickelt (bitte nach Jahren und Stra-
ßenverkehr/Schienenverkehr/Luftverkehr und Grenzübergän-
gen/Flughäfen aufgeschlüsselt angeben), wie hat sich das Perso-
nenverkehrsaufkommen im Verkehr mit Tschechien seit 2019 
entwickelt (bitte nach Jahren und Straßenver-
kehr/ÖPSV/ÖPNV/Luftverkehr und Grenzübergängen/Flughäfen 
aufgeschlüsselt angeben)? 

 

Christian Klingen  
(Fraktionslos) 

Ich frage die Staatsregierung, ob es bei den zahlreichen Demonst-
rationen im Zuge des G7-Gipfels in Elmau Ausschreitungen von 
Demonstranten gab, wie viele Festnahmen bzw. Platzverweise 
musste die Polizei durchführen bzw. aussprechen und wie viele 
Polizisten wurden bei diesem Einsatz verletzt? 

 

Paul Knoblach  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung zur Schriftlichen Anfrage auf 
Drs. 18/22861 zum Thema Tierkörperbeseitigung in Bayern, wie 
viele der unter 1.a genannten Falltiere sind Jungtiere (bitte auf-
schlüsseln nach Anlage, Jahr, Tierart, Ferkel, Kälber), ab wel-
chem Alter bzw. Gewicht zählen in der Erfassung Kälber als Rin-
der und Ferkel als Schweine und wie hoch ist der jeweilige Anteil 
angelieferter Falltiere aus Betrieben, die nicht in Bayern liegen 



 
 
Verzeichnis der Fragenden mit Fragen (alphabetisch)  Seite 8 

(wenn möglich bitte aufschlüsseln nach Anlage)? 
 

Claudia Köhler  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie ist der Sachstand bei der S-
Bahn-Verlängerung nach Geretsried, wie beeinflusst die Verle-
gung der B 11 westlich Geretsried den Zeitplan für die S-Bahn-
Verlängerung nach Geretsried und warum wird die Tieferlegung 
von Bahnhof und Bahnübergang in Wolfratshausen nicht schon 
längst realisiert? 

 

Natascha Kohnen  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, welche konkreten Informationen im 
Detail liegen ihr über die Planungen Tschechiens für ein Atom-
müll-Endlager in Reichweite zur bayerischen Grenze vor, welche 
Positionen und Forderungen hat sie diesbezüglich bei der tsche-
chischen Regierung eingebracht (bitte mit Datumsangabe und im 
Wortlaut) und inwieweit findet eine Information und bürger-
schaftliche Einbindung der bayerischen Bevölkerung insbesonde-
re im grenznahen Gebiet statt? 

 

Sebastian Körber  
(FDP) 

Ich frage die Staatsregierung, zu welchem Zeitpunkt sie zur Ter-
min-, Kosten- und Qualitätskontrolle bei der 2. Stammstrecke 
eine Baubegleitung durch Fachexperten eingesetzt hat (bitte unter 
Angabe der Beweggründe), zu welchen Zeitpunkten die Fachex-
perten bereits Unregelmäßigkeiten in Planung und Bau festgestellt 
haben, sodass Mehrkosten und eine Zeitverzögerung eintreten 
würden (bitte um Nennung der Zeitpunkte mitsamt der zu erwar-
tenden Mehrkosten und Datum der Fertigstellung gemäß Ein-
schätzung der Fachexperten, bitte um Vorlage der jeweiligen Be-
richte) und welche Gründe vorliegen, sodass Staatsminister Albert 
Füracker gemäß Plenarrede vom 30.06.2022 die Aussage traf, 
dass die 2. Stammstrecke ein Projekt des Bundes sei und damit in 
Verantwortung des Bundes liege (bitte um Angabe unter Verweis 
auf die entsprechenden Verträge, Gesetze, Verordnungen etc.)? 

 

Andreas Krahl  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie ist die Regelung der kostenlo-
sen Corona Schnelltests für pflegende Angehörige in Bayern, wie 
funktioniert die Umsetzung der Selbstauskunft, wenn Pflegebe-
dürftige (noch zusätzlich) durch einen Ambulanten Pflegedienst 
versorgt werden und Besuche bspw. durch An- und Zugehörige 
erhalten und wie plant sie Betroffenen zu informieren? 

 

Sanne Kurz  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Ansprechpersonen gibt es 
im Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst für die Belange 
von Künstlerinnen und Künstlern mit Behinderung bzw. für In-
klusion und Teilhabe im Kunst- und Kulturbereich für Kreative, 
Inhalte und Publikum im Allgemeinen, welche Aufgaben nehmen 
sie im Einzelnen wahr (bitte mit Angabe der Wochenarbeitsstun-
den der Beschäftigten und der Eingruppierungen bzw. der Anzahl 
der Vollzeitäquivalenten (VZÄ) ggf. gegliedert nach Ansprech-
personen für Kreative mit Behinderung und Ansprechpersonen für 
Inklusion und Teilhabe im Kunst- und Kulturbereich für Kreative, 
Inhalte und Publikum im Allgemeinen) und welches Budget steht 
zur Förderung von Kunstprojekten von Kreativen mit Behinde-
rung sowie für Maßnahmen zur Erlangung von Barrierefreiheit 
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bei Kulturveranstaltungen zur Verfügung? 
 

Eva Lettenbauer  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Anlässlich des Berichts der Regionaldirektion Bayern der Bunde-
sagentur für Arbeit am 30.06.2022 darüber, dass in Bayern noch 
48 618 Ausbildungsstellen unbesetzt sind sowie 19 764 junge 
Menschen noch keine Ausbildungsstelle oder eine Alternative 
gefunden haben, frage ich die Staatsregierung, wie viele junge 
Menschen jeweils in den Landkreisen im Regierungsbezirk 
Schwaben noch keine Ausbildungsstelle oder Alternative gefun-
den haben sowie mit welchen Maßnahmen sie die jungen Men-
schen ohne Ausbildungsstelle sowie die Unternehmen mit offenen 
Ausbildungsstellen in der Suche nach einer Ausbildungsstelle 
oder Bewerberinnen bzw. Bewerbern unterstützt? 

 

Roland Magerl  
(AfD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie hoch die Impfquote der Be-
schäftigten in der ambulanten Pflege im Freistaat ist (bitte auf-
schlüsseln nach Kommunen), wie hoch die Impfquote der Be-
schäftigten in den Kliniken ist (bitte aufschlüsseln nach Kommu-
nen) und wie hoch die Impfquote bei den Beschäftigten in der 
Alten und Pflegeeinrichtungen und Wohneinrichtungen für Men-
schen mit Behinderungen ist (bitte aufschlüsseln nach Kommu-
nen)? 

 

Christoph Maier  
(AfD) 

Nachdem es nach einer CSD-Versammlung in Augsburg am 
18.06.2022 wohl zu einem Körperverletzungsdelikt zum Nachteil 
zweier CSD-Teilnehmer kam, die von einer „Gruppe Jugendli-
cher“ ausging, frage ich die Staatsregierung, ob eine Täterbe-
schreibung vorliegt, welche Nationalität(en) etwaige ermittelte 
Tatverdächtige haben und wie hoch der Ausländeranteil bei Straf-
taten liegt, bei denen ein Täter ermittelt werden konnte und sich 
gegen die sexuelle Orientierung bzw. sexuellen Identität des Op-
fers richtete? 

 

Ferdinand Mang  
(AfD) 

Ich frage die Staatsregierung, ob sie – angesichts steigender Leit-
zinsen und hoher Inflation – Einschränkungen oder haushaltswirt-
schaftliche Sperren für Haushaltstitel, die durch neue Schulden 
finanziert werden, plant, ob sie Analysen oder Berechnungen, die 
den Einfluss der durch neue Schulden finanzierten Ausgabenpro-
gramme auf die Inflation in Bayern untersuchen oder darstellen, 
erstellt hat und falls sie die oben erfragten Analysen oder Berech-
nungen erstellt hat, welche Auswirkung das ausschließlich durch 
neue Schulden finanzierte Coronainvestitionsprogramm auf die 
Inflation in Bayern hat? 

 

Gerd Mannes  
(AfD) 

Ich frage die Staatsregierung im Falle des Ausrufs der Notfallstu-
fe (3. Stufe) des Notfallplans Gas, welche Wirtschaftszweige in 
Bayern würden nicht als „geschützte“ Abnehmer/Kun-
den/Verbraucher eingestuft werden und wären somit potenzi-
ell/wahrscheinlich von einer Reduzierung der Gasversorgung be-
troffen (bitte tabellarisch auflisten in „Abteilungen“ nach Kode 01 
bis 99 laut der statistischen Klassifizierung WZ 2008), bei wel-
chen dieser Wirtschaftszweige wäre nach Meinung der Staatsre-
gierung eine Reduzierung der Gasversorgung am wahrschein-
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lichsten (bitte tabellarisch auflisten nach Wahrscheinlichkeit) und 
welche dieser Wirtschaftszweige wären nach Meinung der Staats-
regierung von einer Reduzierung der Gasversorgung am härtesten 
getroffen (Einstellung der Produktion, Kurzarbeit und/oder Ent-
lassungen, Umsatzeinbrüche, bitte tabellarisch auflisten nach Här-
te/Betroffenheit)? 

 

Helmut Markwort  
(FDP) 

Ich frage die Staatsregierung, wie sie zu der Einschätzung kommt, 
dass die Gesamtkosten zur Errichtung der 2. Stammstrecke von 
3,8 auf 7,2 Mrd. steigen werden (bitte unter Vorlage der Quelle, 
der Kostenschätzung und Zeitpunkt der Ergebnisfeststellung), 
wann die Deutsche Bahn seitens der Staatsregierung bzw. der 
„Projektbegleitung“ jeweils mit zu erwartenden Mehrkosten kon-
frontiert wurde (bitte um Nennung der jeweiligen Zeitpunkte mit 
den jeweiligen zu erwartenden Mehrkosten) und welche Gründe 
gemäß den Erkenntnissen der Staatsregierung dafür sorgen, dass 
die Realisierung etwa 80 Prozent teurer und viel später fertig wird 
(bitte um Auflistung aller Gründe samt den jeweiligen Feststel-
lungszeitpunkten)? 

 
 

Alexander Muthmann  
(FDP) 

Nachdem seit Beginn des Kriegs der Russischen Föderation ge-
gen die Ukraine auch die bayerische Bevölkerung dazu aufgeru-
fen ist, Energie zu sparen, um möglichen Lieferausfällen von 
Energieträgern entgegenzuwirken, frage ich das Staatsministeri-
um für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie, welche kon-
kreten Einsparungsmaßnahmen seit diesen Entwicklungen im 
Verantwortungsbereich des eigenen Ressorts umgesetzt wurden 
(bitte unter Nennung der einzelnen Bereiche wie etwa Fuhrpark, 
Dienstreisen, Beleuchtung, Warmwasser etc.), welche Einsparun-
gen das Staatsministerium hierdurch als möglich ansieht (bitte 
unter Angabe einer Schätzung bisheriger Einsparungen sowie 
künftiger Einsparungspotenziale) und inwiefern das für Energie 
zuständige Haus auch im Rahmen des Austauschs mit anderen 
Ressorts der Staatsregierung steht, um entsprechende Einsparun-
gen zu begleiten, zu unterstützen bzw. anzuregen? 

 

Verena Osgyan  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, ob es richtig ist, dass geplant ist, 
einzelnen Hochschulen Mittel, die bislang im Rahmen der Aus-
bauplanung vorgesehen waren, zu kürzen, welche Kriterien bei 
der Kürzung der Mittel angelegt werden und welche Hochschulen 
hiervon betroffen sind? 

 

Tim Pargent  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, aus welchem Grund wird im Rah-
men der Initiative „MACH2“ lediglich der Abschnitt Dürrschnitz 
– Bayreuth Hbf (5 km) und nicht der gesamte Streckenabschnitt 
Schnabelwaid – Bayreuth Hbf (18 km) für einen zweigleisigen 
Ausbau vorgesehen, wird bei dieser Planung (Dürrschnitz – Bay-
reuth Hbf) bereits eine künftige Elektrifizierung des Abschnitts, 
etwa zur Anbindung an die Franken-Sachsen-Magistrale, einge-
plant und mit welchen Kosten rechnet sie für die Vorplanung, 
würde der gesamte Abschnitt Schnabelwaid – Bayreuth Hbf 
(18 km) zweigleisig und elektrifiziert geplant? 
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Doris Rauscher  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, ab wann das bayernweite Modell-
projekt zur Vorbereitung der Einführung von Verfahrenslotsen 
beginnen soll, welche konzeptionellen Vorgaben hierfür im Detail 
angedacht sind (z. B. Ausgestaltung des Modellprojekts, Ansied-
lung an bestehenden Stellen – diese bitte nennen- , regionale Ver-
teilung, Laufzeit) und welche Schritte zur Umsetzung bisher in 
die Wege geleitet wurden? 

 

Markus Rinderspacher  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Schülerinnen und Schüler 
lernten bzw. lernen in den Schuljahren seit 2018 in Bayern Tsche-
chisch (bitte nach Schuljahren, Schularten und Jahrgangsstufen 
mit jeweiligem Prozentanteil an der Gesamtschülerzahl des Schul-
typs getrennt angeben), in welcher Intensität findet das tschechi-
sche Sprachlernangebot statt (Stundenzahl, Wahlfach, Pflichtfach, 
Abiturfach) und wie viele Tschechisch-Kurse wurden nach dem 
Erwachsenenbildungsförderungsgesetz seit 2018 als Teilnehmer-
lehreinheiten (TLE) durchgeführt? 

 

Dr. Martin Runge  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Personen sind aktuell in 
der Datei EASy Gewalt und Sport gespeichert, wie viele Personen 
haben seit dem 30.11.2021 Auskunft über einen Eintrag in die 
Datei verlangt und wie viele Personen wurden seit dem 
30.11.2021 aus der Datei EASy Gewalt und Sport gelöscht (bitte 
jeweils unter Angabe der Zugehörigkeit zu einer bestimmten Fan-
gruppe bzw. der Vereinszugehörigkeit, so gegeben und bekannt)? 

 

Julika Sandt  
(FDP) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Erkenntnisse sie über die 
Verbreitung und den Umfang sexualpädagogischer Angebote des 
Vereins TeenSTAR Deutschland e. V. an bayerischen Schulen 
hat, wie sie diese und deren Inhalt angesichts verschiedener bil-
dungspolitischer Debatten über ähnliche Angebote z. B. in Öster-
reich bewertet und welche Empfehlungen bzw. Vorgaben sie den 
Schulen im Umgang mit entsprechenden Angeboten gibt? 

 

Toni Schuberl  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, welche Kontakte gab es während 
des Ermittlungsverfahrens wegen des illegalen Ausbringens von 
Schlachtabfällen gegen den Biogasanlagenbetreiber Seitz im Lkr. 
Eichstätt zwischen der Staatsanwaltschaft und staatlichen Stellen 
und welche Kontakte gab es zwischen dem Betroffenen und staat-
lichen Stellen (z. B. Gespräche, Schreiben, Mitteilungen, Telefo-
nate, Treffen mit Vertreterinnen und Vertretern des Landratsamts, 
anderer Aufsichtsbehörden, übergeordnete Stellen usw.)? 

 

Stephanie Schuhknecht  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Zum 2018 gestarteten und bisher komplett aus Eigenmitteln der 
Fakultät finanzierten Studiengang Soziale Arbeit an der Hoch-
schule Augsburg frage ich die Staatsregierung, weshalb werden 
angesichts des Fachkräftemangels speziell in diesem Bereich und 
angesichts der Finanzierung durch den Freistaat an anderen Hoch-
schulen bisher in Augsburg keine Professuren durch den Freistaat 
finanziert, bis wann ist damit zu rechnen, dass der Freistaat sich in 
diesem Studiengang an Professuren oder anderen personellen 
Ressourcen beteiligt und wie beurteilt sie den aktuellen Fachkräf-
tebedarf an staatlich anerkannten Sozialpädagoginnen bzw. Sozi-
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alpädagogen in Augsburg und der Region Augsburg? 
 

Katharina Schulze  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Wie viele Lehrkräfte mit Abschluss in anderen Ländern (nicht 
BRD/Bundesländer) haben sich in den letzten fünf Jahren in Bay-
ern beworben und wie viele von den Bewerberinnen bzw. Bewer-
bern wurden für welche Schularten (bitte aufschlüsseln nach 
Grund-, Mittel- und Realschulen sowie Gymnasien) übernom-
men? 

 

Stefan Schuster  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, in welcher Höhe wurden in Bayern 
Agrarfördermittel für den Ökolandbau zugeteilt (bitte Angabe 
unterteilt nach Regierungsbezirken für den Zeitraum 2018 bis 
2022 mit Zuordnung zum entsprechenden Förderprogramm)? 

 

Anna Schwamberger  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Verwaltungsangestellte 
dem Grund- und Mittelschulbereich bei den Staatlichen Schuläm-
tern zugeteilt sind (bitte nach Regierungsbezirken sowie pro 
Schulamt aufschlüsseln), nach welcher Eingruppierung die Be-
zahlung dieser erfolgt und wie sich der Personalschlüssel in Rela-
tion zu der Anzahl der zu betreuenden Grund- und Mittelschulen 
gestaltet (bitte nach Regierungsbezirken sowie pro Schulamt auf-
schlüsseln)? 

 

Gisela Sengl  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Kontrollen haben auf dem 
Gesamtbetrieb …………… (landwirtschaftlicher Betrieb, Bio-
gasbetrieb, sonstige Betriebszweige) im Landkreis Eichstätt, der 
in Zusammenhang mit der illegalen Verwertung von Schlachtab-
fällen genannt wird, seit dem Jahr 2017 bis heute stattgefunden 
(Cross Compliance, Düngeverordnung, sonstige Kontrollen), 
wurden bei den Kontrollen Verstöße festgestellt (bitte etwaige 
Verstöße chronologisch auflisten) und welche Folgen ergaben 
sich aus den Kontrollen für den Betrieb? 

 

Florian Siekmann  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie hoch sind bzw. waren die ver-
fügbare Personalstärke und das Personalsoll in den einzelnen Po-
lizeiinspektionen des Polizeipräsidiums München in den Jahren 
2019 bis 2022 und welcher Anteil entfällt hierbei jeweils auf 
Vollzugsbeamte? 

 

Ulrich Singer  
(AfD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Personen in Bayern ha-
ben, seitdem die Möglichkeit besteht, ihren Geschlechtseintrag 
auf „divers“ umändern lassen, wie viele biologische Geschlechter 
gibt es nach Ansicht der Staatsregierung beim Menschen und (bit-
te um Nennung dieser biologischen Geschlechter) und welche 
Geschlechter sind von der Kategorie „divers“ umfasst (bitte kon-
kret aufzählen und biologische Unterschiede aufführen)? 

 

Christoph Skutella  
(FDP) 

Vor dem Hintergrund der Aussagen zu Ausgleichsmaßnahmen 
der Staatskanzlei und der Staatsministerien von Staatsminister für 
Umwelt und Verbraucherschutz Thorsten Glauber auf der Presse-
konferenz zum Bayerischen Klimaschutzgesetz am 28.06.2022, 
frage ich die Staatsregierung, ob die jeweiligen Ausgleichsprojek-
te in Bayern schon bekannt sind, wie viele Treibhausgasemissio-
nen die einzelnen Staatsministerien und die Staatskanzlei ausglei-
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chen müssen und mit welchen Kosten diese Ausgleichsmaßnah-
men verbunden sind? 

 

Ursula Sowa  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wann ist mit der Entscheidung zu 
rechnen, welche geeignete staatliche Hochbaumaßnahme im 
Rahmen eines Pilotprojekts nach dem Ansatz „Cradle to Cradle“ 
durchgeführt werden soll (Vgl. Drs. 18/22398)? 

 

Dr. Dominik Spitzer  
(FDP) 

Ich frage die Staatsregierung, welchen Umsetzungsstand die – im 
Koalitionsvertrag festgeschriebene – Pflegeplatzgarantie aktuell 
hat, wie sie gedenkt diese umsetzen zu wollen und wie der aktuel-
le Zeitplan für die Umsetzung des geplanten Rechtsanspruchs auf 
einen Pflegeplatz ist? 

 

Diana Stachowitz  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, in welcher Höhe wird das am Mitt-
woch den 18.05.2022 vereinbarte Tarifergebnis für kommunale 
Kita-Erziehungskräfte und andere Beschäftigte in sozialen Beru-
fen bei der Berechnen des Basiswerts berücksichtigt (§ 20 –
Kinderbildungsverordnung – AVBayKiBiG), in welcher Höhe 
wird die Entwicklung der Tarife vom Freistaat getragen und in 
welcher Höhe muss diese von den Kommunen getragen werden? 

 

Rosi Steinberger  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie ist der aktuelle Stand des Er-
mittlungsverfahrens wegen des illegalen Ausbringens von 
Schlachtabfällen gegen den Biogasanlagenbetreiber …………… 
im Lkr. Eichstätt und zu welchen Tatbeständen wurden die Er-
mittlungen aus welchen Gründen bisher eingestellt (Zeitpunkt der 
Einstellung der Ermittlungen bitte nennen)? 

 

Dr. Simone Strohmayr  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele Lehrerinnen und Lehrer 
haben im laufenden Schuljahr befristete Arbeitsverträge, die zum 
Schuljahresende auslaufen (bitte aufgegliedert nach Schularten 
angeben) und wie viele waren es vor zehn Jahren (bitte aufgeglie-
dert nach Schularten angeben)? 

 

Martin Stümpfig  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wo sind die Ergebnisse der im Ka-
binettsbericht vom 26.04.2022 genannten vier Arbeitsgruppen 
zum Verteilnetzausbau veröffentlicht, welche der einzelnen Maß-
nahmen wurden bereits umgesetzt bzw. begonnen und teilt sie die 
Einschätzung, dass die stark zunehmende Abregelung von erneu-
erbaren Energieanlagen und die stark verzögerten Anlageninbe-
triebnahmen in Bayern wesentlich auf den verzögerten Netzaus-
bau zurückzuführen sind? 

 

Arif Taşdelen  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, warum sind bei den am 29.06. 2022 
von der Staatsregierung vergebenen 54 Stipendien des Programms 
„Talent im Land Bayern“ 46 an Schülerinnen und Schülern der 
Gymnasien vergeben worden und lediglich 8 an Schülerinnen und 
Schüler anderer Schularten, ist das Programm so angelegt, dass 
begabte und talentierte Schülerinnen und Schüler aus allen Schul-
arten wertgeschätzt werden und Unterstützung bekommen können 
und gibt es ein eigenes Programm für Schülerinnen und Schüler 
aus Mittelschulen und Berufsschulen? 

 

Gabriele Triebel  Ich frage die Staatsregierung, welche Kenntnisse hat das Staats-
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(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

ministerium für Unterricht und Kultus über die Erziehungsziele 
zur sexuellen Aufklärung der Organisation TeenSTAR an Schu-
len, bedarf es einer Zulassung der Zusammenarbeit und wie erfah-
ren Schulen, dass die Vermittlung des Menschenbilds der Sexual-
pädagogik von TeenSTAR einer aufgeklärten Gesellschaft nicht-
mehr entspricht bzw. unerwünscht ist? 

 

Hans Urban  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viel Rohgas aus Biogas wird 
derzeit jährlich bayerweit in das Erdgasnetz eingespeist, wieviel 
Rohgas aus Biogas könnte in Bayern ab sofort bis Ende 
März 2023 als Substitutionsenergieträger für russisches Gas zu-
sätzlich produziert und in das Gasnetz eingespeist werden, wenn 
die Produktionsbeschränkungen für diesen Zeitraum aufgehoben 
würden (bitte aufteilen nach Produktion mit vorrätigen Substraten 
und Produktion mit zusätzlich angebauten Substraten, jeweils 
absolut und prozentual zur Gesamtmenge in Bayern) und wie viel 
zusätzliche Fläche müsste dafür in Anspruch genommen werden? 

 

Ruth Waldmann  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie bewertet sie die Ausbaupläne 
der Birkenallee südlich des Ammersees zwischen Dießen und 
Fischen und die Neubaupläne einer Brücke über die Neue Ammer 
aus umweltpolitischer Sicht (nachdem an dieser Stelle die Pla-
nung eines deutlich kleiner dimensionierten Radwegs von den 
Behörden mit Verweis auf das dortige Natura-2000-Reservat ab-
gelehnt worden war); wie beurteilt sie die Pläne zur Beschleuni-
gung des Verkehrs an dieser Stelle mit Blick auf die Verringerung 
der Zahl von Unfällen infolge der derzeitigen Geschwindigkeits-
begrenzungen, und plant sie, auf den laufenden Genehmigungs-
prozess Einfluss zu nehmen? 

 

Dr. Sabine Weigand  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, welcher Schienenersatzverkehr 
(SEV) wird zwischen Garmisch-Partenkirchen und Oberau und 
der Gegenrichtung aufgrund der Streckensperrung nach einem 
Zugunfall zwischen Oberau und Garmisch-Partenkirchen angebo-
ten, an welchen Tagen konnten die SEV-Leistungen ab Garmisch-
Partenkirchen um 04.45 Uhr und 05.45 Uhr nicht angeboten wer-
den und was waren die Gründe dafür? 

 

Margit Wild  
(SPD) 

Ich frage die Staatsregierung, wie hat sich die Umsetzung der laut 
Art. 16 Bayerisches Naturschutzgesetz vorgeschriebenen Gewäs-
serrandstreifen entwickelt (bitte Angabe mit Entwicklung der Flä-
chen seit 2019 in Gegenüberstellung von Soll- und Ist-Zustand 
sowie mit einer Aufstellung der dadurch entstandenen Aus-
gleichszahlungen)? 

 

Andreas Winhart  
(AfD) 

Ich frage die Staatsregierung, in welchen Streckenabschnitten ist 
die Staatsstraße 2093 zwischen Frasdorf und Prien am Chiemsee 
in ihrem Verlauf zwischenzeitlich als Kreisstraße oder Gemein-
destraße gewidmet (bitte Streckenkilometer angeben), gibt es bau-
liche Eigenschaften, die eine derartige Widmung als Kreisstraße 
oder Gemeindestraße vermuten lassen obwohl dem nicht so ist 
und sind in den vergangenen Jahren seit 2015 Umwidmungen auf 
der Strecke der Staatsstraße 2093 zwischen Frasdorf und Prien am 
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Chiemsee auf dem Gebiete der beiden genannten Gemeinden vor-
genommen worden? 

 

Christian Zwanziger  
(BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wie viele freie Gewerbe- und In-
dustrieflächen sind der Staatsregierung je Planungsregion bekannt 
(bitte Summe der freien Flächen je Planungsregion angeben), bei 
wie vielen dieser Gewerbe- und Industrieflächen liegt ein rechts-
kräftiger Bebauungsplan vor (bitte Summe der freien Flächen mit 
rechtskräftigem Bebauungsplan je Planungsregion angeben) und 
wie viele Gewerbeimmobilienleerstände sind der Staatsregierung 
in den einzelnen Planungsregionen bekannt (bitte Summe der 
Flächen der Leerstände je Planungsregion angeben)? 
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